Приложение №1

Первая суббота сентября в Свердловской области - День здоровья.
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	Три недели сентября, начиная с первой субботы, в муниципальных образованиях Свердловской области знаменуются мероприятиями, посвященными Дню здоровья. 

Когда каждый должен обратить внимание на свое здоровье, здоровье своих родных и близких, друзей и коллег, в том числе обратить внимание на образ жизни, режим труда и отдыха, физическую нагрузку, питание и позитивный настрой. Ведь всё это формирует уровень здоровья человека и населения в целом.




По данным Нижнетагильского отдела Управления Роспотребнадзора по Свердловской области, в 2019 году показатель общей заболеваемости всего населения Невьянского городского округа ниже среднеобластного на 3%. Однако состояние здоровья населения округа продолжает ухудшаться. С 2017 года уровень общей заболеваемости всего населения имеет тенденцию к росту и 2019 год стал не исключением. В 2019 году выросли показатели общей заболеваемости всего населения к уровню 2018 года на 4,3% и к среднемноголетнему уровню на 14,4%. 
Подготовлено:

 Специалист-эксперт 
отделения социально-гигиенического мониторинга 
Тарасова Светлана Семеновна
