Палочки Кюизенера
         Предприятия Свердловской области испытывают кадровый голод. Сегодня производства остро нуждаются не только в рабочих, но и в инженерных кадрах. 

 Программа «Уральская инженерная школа» стартует с 2015 года. «Поскольку интерес к техническому творчеству наиболее ярко выражен у детей, то начинать готовить будущих инженеров мы будем уже в детском саду, затем в школе. И, конечно, мы стремимся к тому, чтобы в тесной связке у нас работали система дошкольного, среднего и высшего профессионального образования и конкретные производства. Для нашего индустриального региона воспитание рабочих, инженеров, безусловно, — задача стратегическая». Проект «имеет очень хороший потенциал стать национальной программой». «Это первая идея по профессиональному образованию, которая продумана снизу вверх — от детского сада до университета. В разных регионах что-то пытаются сделать с образованием, но это  очень правильный подход, когда вся цепочка образования приводится к единой задаче. Потому что железо появляется потом, сначала появляются люди».

    Несколько лет в нашем дошкольном учреждении реализуется программа  «Цветные счетные палочки Кюизенера». Палочки Кюизенера - это набор счетных палочек, которые еще называют "числа в цвете", "цветными палочками", "цветными числами", "цветными линеечками". Счетные палочки Кюизенера являются многофункциональным математическим пособием, которое позволяет "через руки" ребенка формировать понятие числовой последовательности, состава числа, отношений "больше - меньше", "право-лево", "между –длиннее ", "выше" и многое другое. Набор способствует развитию детского творчества , развития фантазии и воображения, познавательной активности, мелкой моторики,, наглядно-действенного мышления, внимания, простарнственного ориентирования, восприятия, комбинаторных и конструкторских способностей. На начальном этапе занятий палочки Кюизенера используются как игровой материал. Дети играют с ними, как с обычными кубиками, палочками, конструктором, по ходу игр и занятий, знакомясь с цветами, размерами и формами. На втором этапе палочки уже выступают как пособие для маленьких математиков. И тут дети учатся постигать законы загадочного мира чисел и других математических понятий.            

Н.В.Губайдулина, воспитатель 4 группы  
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