Информационный   лист за апрель 2021.
                                                               
Постойте! Вы были в стране Апреля? 
Где птичьи трели? Где звон капели? 
Еще не бывали?.. Несу вам вести! 
А лучше со мной поспешите вместе! 
Там столько событий - волшебных, разных... 
Сегодня Солнце справляет праздник. 
[bookmark: _GoBack]Вы видите: весь небосклон - в движенье….


           Начался апрель с веселого задорного праздника - «День смеха»! 1апреля, во всех группах прошло развлечение. Веселье и смех вызвала путаница, которая все спутала – девочек сделала мальчиками, а мальчиков девочками. Много интересных конкурсов провели педагоги для детей, много шуток было в этот день.
           Продолжился апрель,  и прошло  подведение итогов конкурса «Огород на подоконнике», посвященного юбилею студии «Союзмультфильм-85». В течении месяца дети всей группы ухаживали за саженцами цветов и томатов, сеяли, пикировали, поливали. Многие дети участвовали в конкурсе чтецов, посвященному 320-летию Невьянска «Невьянск - моя малая родина». 
В нашем детском саду в этом месяце был проведён  он-лайн «Фестиваль сказок». Каждая группа инсценировала сказку: 
Группа №1 сказка «Пожар в лесу»;
Группа №2 сказка «Репка»;	
Группа №3 сказка «Заюшкина избушка»;
Группа №4 «Музыкальный магазин»;
Группа №5 «Паучок»;
Группа №6 «Паучок»;
Группа №7 «Красная шапочка»;
Группа №8 «Путешествие весёлых пирожков»;
Группа №9 «Теремок».

    Много позитива детям принесло  развлечение, посвящённое юбилейной дате полета Гагарина в космос «Космическое необыкновенное путешествие». Такие мероприятия воспитывают у детей чувства гордости за нашу Родину и уважения к труду космонавтов.           
    28 апреля -  День работников скорой медицинской помощи. В этот день к нам в детский сад приехала машина «Скорой». Дети  познакомились с работой «Скорой медицинской помощи», с работниками данной службы, которые рассказали много о своей профессии, показали оборудование, которое находится в машине «Скорой помощи». В ответ ребята каждой группы приготовили сотрудникам скорой помощи открытки в виде сердца- благодарность за их работу.         
       В большинстве  групп прошли родительские собрания с привлечением сотрудника ГИБДД Сосновских Д.А. Во время проведения которых повторили ПДД, безопасность перевозки детей в автомобиле, правила перехода улицы с велосипедом, самокатом, гироскутером.
Апрель месяц был насыщенный и интересный. Родители групп приняли участие во Всероссийском субботнике. Покрасили постройки на участках, собрали листву и ветки. В конце месяца приняли участие в подготовке ко Дню Победы во Всероссийской он-лайн акции «Зеркало истории». 
Педагоги участвовали во Всероссийских акциях, оформили окна зданий к празднику Весны и труда - 1 мая, Дню Победы - 9 Мая.
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