Информационный лист за май 2021год.
    Май раскрасил мир зеленым, 
Белым, розовым, веселым!
 Взять мелки, бежать во двор, 
И раскрасить там забор. 
Рисовать мелками счастье,
 И     девчонкам крикнуть: 
«Здрасьте!» 
Рисовать, писать, играть!
 Май пришел — пора мечтать…

[bookmark: _GoBack]      Начался май с небольших каникул и праздников. Праздничное настроение продолжалось при проведении праздников и развлечений, посвященных Дню Великой Победы. И в оформлении в группе № 8 стенгазет и стендов «Ожившие фотографии». Ребята в военной форме полностью воспроизвели фотографии военных лет. Это было очень интересно и детям, и родителям. 
      В дальнейшем родителям и детям был показан социальный ролик «9 Мая- день Великой Победы». Этот ролик получил 1 место по итогам Всероссийского конкурса.
     Во всех группах началось диагностирование детей на конец учебного года и проведение родительских собраний, где были подведены итоги учебного года и много разных сообщений.
В конце месяца прошел «Трудовой десант». Все дети приняли участие в покрытии участка песком: помогали загружать тележку, а затем разбрасывать на участке, наполнять песочницу. Все трудились с удовольствием.
     Работники детского сада старались облагородить наш детский сад оформляли клумбы на участках, высаживали цветы, а дети продолжают ухаживать, поливать.
Погода в мае порадовала - дети принимали солнечные и воздушные ванны. 
В конце месяца дети групп № 1, 5, 6 попрощались с любимым детским садом на праздниках «Прощай, детский сад!». Всем было немного грустно. Но наши выпускники выросли и готовы к обучению в школе!
Учебный год закончился успешно. Ура, каникулы!
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