Информационный лист за июль
Самый жаркий месяц года- 
Это красочный июль, 
В июле зреет земляника 
И на полянке, и в саду, 
Над речкой солнышко – лепешкой 
И мостик радугой – дугой,
А в речке юркие рыбешки
Зовут купаться нас с тобой.

      Июль начался с ежегодного праздника «День семьи, любви и верности» - Российский праздник, который отмечается 8 июля и приурочен православному дню памяти святых князя Петра и его жены Февронии. Праздник влюбленных и любящих, тех, кто идет по жизни вместе «в горе и в радости». А символом праздника была выбрана ромашка, этот полевой цветок издревна на Руси считался символом любви. Дети познакомились с символом праздника – ромашкой. Выучили стихи о ромашке, изготовили коллективную работу «Бабочки на ромашковом лугу», также изготовили подарки своим близким и  поздравили их с праздником.
    Хорошая погода дает возможность проводить достаточно времени на свежем воздухе. Утро июля в ДОУ начиналось с гимнастики на свежем воздухе, которая заряжала бодростью и энергией на предстоящий день, поднимала настроение детей.
В течение месяца дети выучили много песен, стихов о лете, порадовали ими своих родителей.
        В июле наши дети посетили мини- выставку «Соседи по планете», предоставленную сотрудниками НГИАМ. Ребята смогли увидеть 11 видов пауков, 3 вида божьих коровок, кузнечиков, большое количество бабочек. Выставка очень понравилась детям! 
    Обучение детей безопасности дорожного движения одна из основных задач взрослых: родителей, воспитателей, а также и инспекторов ГИБДД. Как показывает статистика ДТП, дети по-прежнему остаются самыми уязвимыми участниками дорожного движения. Особое значение в решении этой проблемы имеет заблаговременная и правильная подготовка самых маленьких наших пешеходов. Проведение мероприятий более эффективно, если оно сопровождается практическими действиями.
    Поэтому,  29 июля была проведена экскурсия «В гости к Светофору». Воспитатели группы № 2  в доступной форме рассказали детям, как вести себя на проезжей части, как нам в этом помогают светофоры и дорожные знаки, какие ситуации могут происходить на дорогах. Ребята активно участвовали в беседе. Нашим воспитанникам очень понравилась встреча. Все остались довольны и пообещали всегда соблюдать правила дорожного движения.
     В июле воспитатели уделили много  времени экскурсиям и походам по достопримечательностям нашего города Невьянска, которому исполнилось 320 лет: 
-Экскурсия в библиотеку;
-Экскурсия в сквер  Дворца культуры;
-Экскурсия в сквер Демидовых;
- Экскурсия в Сквер ветеранов войн;
-Поход на автогородок и  школьный стадион;
-Поход на метеостанцию;
-поход в городской парк.

    Педагоги продолжали  в этом месяце знакомить детей с растительным миром нашего детского сада. Рассматривали цветы, деревья и кустарники, отмечали их признаки и особенности. 
    Июль порадовал нас теплой, солнечной погодой. Весь месяц воспитатели  занимались оздоровлением и закаливанием детей: воздушные и солнечные ванны,  обтирание, водные ванны для ног, босоногохождение. 
[bookmark: _GoBack]Проводились спортивные развлечения в рамках детского сада:
-«Футбольное поле»;
-«Необыкновенный матч»;
-«Юные пожарные».

Июль был очень познавательным и насыщенным месяцем в жизни воспитанников детского сада! 
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