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Осень

Опустел скворечник-
Улетели птицы,
Листьям на деревьях
Тоже не сидится.
Целый день сегодня
Всё летят, летят...
Видно, тоже в Африку
Улететь хотят.
Токмакова И.П.


        Начался сентябрь с праздника «День знаний» во всех группах, который прошел с интересными викторинами, конкурсами и песнями.
       Старшие группы №7,8,3,4 приняли участие в «Кроссе нации». 
       Начало осени подарило нам теплые деньки. Во всех группах воспитатели старались проводить много наблюдений за изменениями в природе, за опавшими листьями. Вместе с детьми убирали цветники, приводили участки в порядок.   Сентябрь – месяц безопасности  дорожного движения, поэтому много времени было уделено работе БДД.  
       С детьми повторяли правила дорожного движения. Старшие группы принимали участие в акции «Нарисуй свой безопасный путь». Родителям давали консультации, памятки и рекомендации по БДД, проводили родительские собрания.
       В течении месячника безопасности, ребята рисовали светофоры, встречались с инспектором ГИБДД и учились переходить дорогу на перекрестке. Группы 3,4 первый раз посетили занятия в городском музее  и побывали на выставке глиняных статуэток музея «Уральская горница».
       Группа № 5 приняла участие в акции «Единый   день световозвращателя». Почти во всех группах была организованна выставка «Осенние фантазии».
       В сентябре проходит профессиональный праздник воспитателей, к этому дню в 9 группе организована выставка рисунков «Мой любимый воспитатель».
Ребята готовятся к празднику, посвященному «Дню пожилого человека», учат песни и танцы, готовят сюрпризы для своих старших родственников.
[bookmark: _GoBack]9 группа оформила альбом «Лады – лады –ладушки, мы вас любим дедушки и бабушки.
Воспитатели группы № 6 предоставили для родителей консультацию «Как легче пережить адаптацию».  
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