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         Вот и подошел к концу второй месяц осени, наступили холодные дни, а временами  пролетающий снег  напоминает нам о  скором  приближении зимы.. Но в  нашем  доме Детства  жизнь  кипит, радуя  детей  и взрослых интересными  и  яркими событиями!
В первый  день  октября в  группе № 5 прошел праздник, посвященный Дню пожилого человека, на котором для гостей детьми были  исполнены песни, стихи и танцы. Подарки, изготовленные  своими руками, порадовали бабушек и дедушек. Осень насыщена яркими красками, поэтому следующий праздник, праздник Осени, в этой группе прошел задорно и весело! Благодаря воспитателям, в группе были организованы выставки детского творчества: «Поделки из природного материала», «Волшебные листики» (батик), «Грибочки»(объемная аппликация). Спортивными соревнованиями «Веселые старты» завершилась  Неделя здоровья, организованная воспитателями Дортанс М.В. и Отавиной Е.В.
В группах № 8 «Гномики», № 7 «Бабочки»  и № 4 «Солнышко» идет адаптация  к детскому саду, малыши уже многому научились, а сейчас  учатся  познавать мир природы вместе с воспитателями (наблюдения), приучаются к этикету поведения за столом во время приема пищи, учатся ходить парами во время прогулки и многие уже умеют самостоятельно одеваться! Идет подготовка к празднику Осени: дети разучивают стихи и песни.
Группа № 3 «Почемучки»  в октябре посетила  музей, где дети узнали много интересного о жизни древних людей. Посещение библиотеки Дворца Культуры открыло для ребят творчество современной писательницы Т.Крюковой, интересные  и увлекательные  рассказы  которой сейчас с удовольствием слушают ребятишки в группе.
Музейная передвижная выставка «Старинные вещи» заинтересовала детей группы № 1 «Солнечные зайчики», в музыкальном  зале было представлено достаточное количество интересных старинных экспонатов. Оказались познавательными и своевременными  беседы  по пожарной безопасности и ПДД: вместе с воспитателями дети разыгрывали сложные ситуации и искали выход из создавшегося положения.
Дети группы № 6 «Божьи коровки»  также посетили передвижную музейную выставку на своем корпусе, которая называлась «Посуда и предметы быта из металла», здесь девчонки и мальчишки смогли сами потрогать эти экспонаты и даже ощутить тяжесть этих предметов на себе! 
      В октябре в нашем детском саду состоялся муниципальный семинар для педагогов дошкольного образования «Развитие творческих способностей воспитанников в различных  видах деятельности как средство реализации ФГОС ДО», в котором  приняли активное участие не только педагоги нашего учреждения, но и дети. Воспитанники групп № 2, № 3, № 6, № 9 показали свои творческие умения на деле, участвуя в квесте  «Потерянный звукоряд», пройдя квест-игру с использованием блоков Дьенеша, соревнуясь в  конкурсе творчества «Музыкальное конфетти»,  поразив всех своими умениями на занятии кружка «Волшебный квилинг», а также приветствовали участников семинара  задорными танцами.
Впереди  ноябрь, будем  ждать интересных новостей со всех групп и готовиться  к новым  победам!
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