[bookmark: _GoBack] (
Использование педагогической технологии
развивающих игр Бориса 
Павловича Никитина
в 
организации образовательной
 деятельности
в группе №1 «Солнечные за
й
чики»
Современное общество, предъявляет требование к человеку, умение быть гибким, инициативным, креативным. Именно развитие логического мышления, формированию которого способствуют игры Б.П. Никитина, позволяет приобрести данные качества. 
Технология развивающего обучения игр Б.П. Никитиных – это принципиально иное построение учебной деятельности, ничего общего не имеющей с репродуктивным обучением, основанном на натаскивании и зазубривании. Суть её концепции заключается в создании условий, когда развитие ребенка превращается в главную задачу, как для педагога, так и для самого воспитанника.
Технология основана на построении, моделировании творческого процесса, создании микроклимата, где проявляются возможности для развития творческой стороны интеллекта ребенка. Данный процесс осуществляется в ходе развивающих игр. Каждая игра представляет собой набор задач, которые ребенок решает с помощью кубиков.
Для развития конструктивной деятельности и интеллектуально - творческих способностей 
детей мы используем
 развивающие игры серии «Кубики Никитина»
. Главное отличие игры - это многофункциональность и безграничный простор для творчества. «Кубики Никитина» могут заинтересовать и увлечь всех членов семьи. 
СЛОЖИ УЗОР
Игра состоит из 16 одинаковых кубиков. Все 6 граней каждого кубика окрашены по-разному в 4 цвета. Это позволяет составлять из них 1-, 2-, 3-, и даже 4-цветные узоры в громадном количестве вариантов. Эти узоры напоминают контуры различных предметов, картин, которым дети любят давать названия. Используя разное число кубиков и разную не только по цвету, но и по форме (квадраты и треугольники) окраску кубиков, можно изменять сложность заданий в необыкновенно широком диапазоне.
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