РАЗВИВАЮЩИЕ ИГРЫ – ПАЗЛЫ

 В классификации детских развивающих занятий собирание пазлов стоит на самых верхних ступенях. Дети очень любят собирать пазлы!

Какие качества характера вырабатывает и какие навыки прививает сбор пазлов?

📌Терпение. Занятие требует выдержки. Но эта игра способна настолько заинтересовать малыша, что он может просидеть довольно длительное время.

📌Усидчивость. Не отделима от терпения.

📌Развитие мелкой моторики.

📌Игра в пазы расширяет кругозор ребенка, его воображение, фантазию, прививает творческие навыки.

📌Развивается логическое мышление и абстрактное.

📌Собирание пазлов, особенно без подсказки или с минимальными подсказками взрослых, учит ребенка принимать самостоятельные решения.

📌Формируются понятия части и целого.
🤩Пазлы помогают ребенку выработать нужную координацию движений. Если сначала его движения не совсем точны и ребенок часто «мажет», пытаясь угодить одной частью пазла в другую, то по мере продвижения, у него вырабатываются более точные движения. При этом ребенок уже не тыкает наугад, а действует более осмысленно. Это поможет в будущем ему быстрее научится писать, рисовать, выработать красивый твердый четкий почерк.

👌Мелкая моторика. Ее развитие помогает малышу быстрее заговорить и избежать логопедических проблем. Если ребенок не получил необходимого уровня развития этой необходимейшей функции, впоследствии у него может развиться дислексия — непроизношение некоторых звуков. Такие проблемы в развитии могут помешать в успешной учебе.
🥰Пазлы — это игра, несущая в себе развивающий смысл. Важно то, что таким образом развитие ребенка идет незаметно, в игровой форме, поэтому пазлы — отличный вариант обучения и развлечения одновременно. Все детские специалисты сходятся в одном мнении — основная деятельность ребенка — это игра. Через игру идет его общение и взаимодействие с внешним миром, через игру он учится и развивается, получает знания, приобретает полезные умения и навыки. А такая игра, как пазлы — полезна вдвойне, поскольку несет в себе мощное развивающее начало!
Вот почему малыши 2-3 лет из группы N8  «Гномики» любят собирать пазлы!

С уважением - Васильева О.В.
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