Крепкая семья
[bookmark: _GoBack]Указом президента Российской Федерации от23.11.2023 № 875 2024 год объявлен Годом семьи. Семья является источником любви, понимания и поддержки, учит детей быть  добрыми честными и справедливыми.
  «Самое главное  и ценное в жизни – это семья. Сначала та, в  которой ты рождаешься, а затем та, которую создаешь сам!»
Семья всегда занимала одно из важнейших мест среди ценностей человеческой жизни. Каждому человеку важно иметь семью, свой дом. Семья это  крепость, спасение от трудностей. Опора и поддержка, защита от жестокого мира. Крепкая семья дарит тепло, уют, спокойствие. Ведь дома нас окружают родные люди, которые нас любят, понимают, те люди, которые всегда готовы прийти на  помощь. В семье всегда должна царить любовь друг к другу, об этом знает каждый. Но необходимо  и понимание, терпение, уважение, готовность выслушать и помочь советом или делом, нужно быть  готовым пожертвовать ради семьи своим временем, желаниями. Необходимость чувствовать ответственность перед близкими, уделять им должное внимание.
Семья может стать по-настоящему крепкой, когда проходит испытание временем. Рано или поздно, но каждая семья проходит испытания на прочность. В настоящей семье проблемы решаются сообща, с бедой справляются вместе. Та семья, где живет искренность, верность, единодушие, где чувствуется сильное плечо, прочна и надежна.
Что такое для человека семья? Это в первую очередь дом, в том понимании, когда он полон родных и любимых людей, где можно найти успокоение и поддержку, где тебя все любят и заботятся о тебе, Это фундамент, на котором строится вся жизнь. Конечно, каждая семья имеет и свои семейные ценности - это отношение человека к человеку, полное любви и заботы. Мужчина и женщина, создавая союз, вносят в него каждый свое, и это все дает основу семейных отношений, создает атмосферу, в которой будут расти их дети, Если каждый человек  - это маленький элемент мозаики, то семья – это невероятный и прекрасный  витраж, созданный с любою и заботой. И у каждого он свой, особенный. Порой удивительно, какие шедевры получаются у совершенно разных по своей натуре людей.
 Семья – это то, с чего все начинается. С семьи начинается жизнь человека, здесь происходит формирование его  как гражданина. Ведь именно семья встречает появившегося на свет малыша и окружает его родительской любовью, которая является прочной основой вступающего в жизнь человека. Семья это очень важное составляющее общества.  Каждой отдельной семье присущи жизненный уклад и определенные моральные  и духовные ценности. С самого рождения ребенок воспитывается по определенным семейным правилам. В дружной семье ребенок вырастает именно таким. Тот, кто счастлив у себя дома, тот счастлив везде. От того какие будут семьи, зависит  и какое общество будет формироваться, а  точнее кто будет его формировать.
Просто создать семью недостаточно, нужно уметь правильно воспитать своих детей, сохранить тепло и любовь. Семья должна является опорой для каждого человека.  Для человека не должно быть лучше общества, чем семья. В трудные моменты своей  жизни человек всегда должен иметь тех людей, которые смогли бы ему помочь, дать совет и просто поддержать.
В год семьи особое внимание уделено сохранению традиционных семейных ценностей. К ним относятся любовь, верность. Уважение, взаимопонимание, поддержка.  Эти ценности являются  основой крепкой и счастливой семьи. Крепкая семья – это залог стабильности и процветания общества.
Приоритеты в части системы ценностей, с  которыми  связаны ценности семьи: обеспечение поддержки семейного воспитания, содействие формированию ответственного отношения родителей или законных представителей воспитанию детей.
Обеспечение условий для повышения социальной,  коммуникативной и педагогической компетентности родителей. 
Государство поддерживает сохранение, укрепление и продвижение традиционных семейных ценностей:                                                                                                                                                                                  брак, как союз мужчины и женщины 
преемственность поколений
забота о достойной жизни старшего поколения
многодетность
материнство, отцовство, детство
ответственность родителей за своих детей и забота о них.
Семья создает человека и поддерживает его стремление к развитию. Если членов семьи объединяют ценности, значение, которых они хотят делить и с другими людьми:
Любовь и верность, здоровье и благополучие, почитание родителей. забота о младших, продолжение рода.                                                                                                                                                                           Семья главный аспект в жизни человека, особое значение имеет семья в жизни ребенка, в его становлении и поведении. Семья объединяет детей, родителей, родственников кровными узами.  В семье могут формироваться все личностные качества. Задачи семьи в отношении детей:                                         создать максимальные условия для роста и развития ребенка;                                                                               стать социально – экономической и психологической защитой ребенка;                                                                                                                                                   передать опыт создания и сохранения семьи, воспитания в ней детей и отношения к старшим;                    научить детей полезным прикладным навыкам и умениям. Направленным на самообслуживание и  помощь близким,    воспитать чувство собственного достоинства, ценности собственного «я».
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