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Формирование навыков коллективной работы и взаимопомощи у детей дошкольного возраста является одной из важнейших задач в образовательной деятельности воспитателя. Эти навыки играют ключевую роль в развитии социальной компетентности детей, способствуют формированию у них уважения к окружающим и способности к сотрудничеству. Дошкольный возраст — это период, когда дети начинают активно взаимодействовать с другими детьми, учатся строить отношения и решать задачи в коллективе. 
Способы развития коллективизма и взаимопомощи: 
· Кооперативные игры- Такие игры предполагают совместные действия детей, направленные на достижение общей цели. Например, игра «Построй дом вместе» требует от детей совместной работы над строительством из кубиков, где каждый участник вносит свой вклад. Дети учатся договариваться, планировать свои действия и поддерживать друг друга. 
· Ситуативные игры взаимопомощи - использование разнообразных игровых ситуации, в которых дети должны помочь друг другу. Такие игры развивают у детей чувство ответственности, эмпатию и готовность прийти на помощь. 
· Ролевые игры- в процессе ролевой игры дети берут на себя определенные роли и взаимодействуют друг с другом в рамках сюжета. Такие игры помогают детям лучше понимать роли и обязанности в коллективе, учат их работать сообща и решать конфликты. 
Неотъемлемой частью воспитательной работы является обсуждение результатов коллективной деятельности. Важно, чтобы дети научились анализировать свои действия и понимать, как их поведение влияет на других. Это помогает детям осознать ценность сотрудничества и развивать умение оценивать свою работу и работу других. 
Таким образом, формирование навыков коллективной работы и взаимопомощи у дошкольников требует систематической работы и использования разнообразных методов. Коллективные игры, совместные проекты и обсуждения помогают детям развивать социальные навыки, учиться работать в команде и помогать друг другу. Эти навыки становятся основой для успешной социальной адаптации и личностного развития детей в будущем. 
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