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       В ноябре в нашем детском саду во всех группах прошёл праздник - День Матери. 
Очень трогательно и вместе с тем весело малыши 7 и 8 групп провели этот утренник вместе с мамочками: играли, пели песни и танцевали! 
А в группе  № 5 были ещё проведены выставки творческих работ «Цветы для мамы» и «Моя мама самая лучшая», также замечательно была представлена фотовыставка   «Моя мамочка». Дети этой группы в рамках детско- родительского клуба посетили Невьянский историко-архитектурный музей, где экскурсовод пополнил знания молодого поколения на тему « Невьянск-вчера, сегодня, завтра». На празднике мам дети этой группы показали спектакль по мотивам произведений С.Михалкова «А что у вас?».
 Тема малой родины повторилась и в детской библиотеке, куда вместе с воспитателями пришли дети группы № 3: символы России, презентация к 100-летию ВЛКСМ,- несомненно, оставит свой след в душах ребятишек. Инсценировка сказки «Мешок яблок» в исполнении детей этой группы по известной сказке Сутеева очень понравилась мамочкам, пришедшим на спектакль. 
        А вот ребята группы № 9 « Звездочки» показали мамочкам сказку « Три поросёнка», весело и эмоционально прошёл праздник! 
Музей «Уральская горница» открыл свои двери в ноябре тематикой выставки «Бабушкин текстиль», на которой побывали дети разных групп, в том числе и группа    № 6 «Божьи коровки». Дети этой группы на Дне Матери также участвовали в Фестивале сказок ДОУ, они представили сказку «Как мужик корову продавал». 
Дети всех групп приняли участие в муниципальной выставке  ДПИ «Сумочка для мамы», все экземпляры были достойны наград, ведь, что может быть дороже подарка, сделанного своими руками?
       В ноябре в нашем детском саду прошёл также педагогический совет «ТРИЗ-технологии в образовательной деятельности», на котором все педагоги представили свои картотеки по применению этой технологии и принесли для обмена опытом нетрадиционное спортивное оборудование, широко применяемое в группах. 
Вот и закончилась осень - 2018, а вместе с этим начинаются новые праздники, новогодние приготовления, «горячая пора» на участках по строительству горок и снежных построек.
До новых встреч, новых приятных новостей!
