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      Месяц май в нашем мире Детства начался, как и положено ему, празднично. С шарами, флагами, цветами ребятишки вместе со своими родителями  и педагогическим коллективом детского сада приняли участие в праздничном шествии 1 Мая по городской площади  Революции! Заряд бодрости, весеннего настроения, чувство единения, солидарности и сплоченности  нашей большой дружной  семьи  почувствовали все присутствующие, и прежде всего, сами дети. Парад Победы  также был отмечен большой подготовкой к этому дню: разучиванием стихов, обсуждением  прочитанных о Великой отечественной войне книг и, наконец, торжественным возложением цветов  к Вечному огню и памятнику Павшим Героям.
В детском саду наши музыкальные работники провели  для детей праздник  «День Победы»: музыка времен Великой Отечественной  помогла проникнуться атмосферой того времени, конкурсы на «самого меткого и быстрого» - показать мальчишкам военную выправку, а конкурс «довези боеприпасы» выявили самых бесстрашных девчонок!
Весенняя пора – горячая пора посадок  и детский сад  не исключение. Выращенная многодневным трудом рассада   перекочевала в конце месяца на подготовленные воспитателями грядки. Теперь дети и взрослые заботятся о поливе и хороших всходах. 
      В  конце мая в группах № 3 «Почемучки» и  № 5«Теремок»  прошли выпускные вечера. Грустно и одновременно радостно выпускать будущих первоклашек  воспитателям, ведь за все эти годы  мы привыкли друг к другу, и воспитатели - «вторые мамы» многому  научили своих подопечных…
14 мая в нашем детском саду, в рамках Дня Защиты детей, прошла плановая эвакуация. Все сотрудники мобильно и самые сжатые сроки справились с возложенной на них задачей: максимально быстро эвакуировать детей из  Учреждения! На этом учения не закончились: представители пожарной бригады продемонстрировали ребятишкам пожарную машину, ознакомили с новейшим оборудованием, провели игры и конкурсы. Вечером того же дня сами дети стали участниками концерта, посвященного Дню защиты детей.
В мае во всех группах были проведены итоговые родительские собрания, где педагоги  подвели  итоги работы за учебный год, рассказали  о  победах детей, новых планах на будущее.
Таким образом, завершился последний месяц весны 2019 года. Ждем жаркое и яркое лето!


