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           Вот и долгожданное лето: встречаем детей на участках, утренний ветерок весело играет в кронах деревьев, кругом поют птицы, всё цветёт, благоухает  и радует нас своим пробуждением! 
День Защиты детей в нашем детском саду с утра был наполнен разноцветными шарами, музыкой, воспитатели вместе с детьми украсили участки,  а после завтрака во всех группах прошли спортивные развлечения на улице: ребята проявили ловкость, меткость, выносливость и быстроту!
В начале месяца наш город Детства посетили артисты   ЦДЮТ с показом спектакля «Красная Шапочка  и её друзья»  о  соблюдении правил дорожного движения, что очень актуально с наступлением летнего периода. Замечательные юные артисты сумели увлечь своей игрой всех ребятишек, все громко смеялись над незадачливым Волком и аплодировали  смекалке Красной Шапочки.
Лето – пора экскурсий и походов для детей старших групп. Так, воспитанники групп «Солнечные зайчики», «Звездочки» и  «Божьи коровки» побывали на экскурсии в Пожарной части, где  работают смелые, находчивые и  добрые  пожарные, люди, на плечах которых лежит опасная и  самоотверженная работа – тушить пожары. Многие мальчишки  начинают мечтать об этой героической профессии, посетив  Пожарную часть еще в детском саду! Кроме того, воспитатели групп № 6 и № 9 организовали для детей поход на метеостанцию, все полюбовались с горы Лебяжка видом на Невьянск  и  красотой пруда.  
«Божьи коровки» стали участниками проекта «Будем весело гулять – безопасность соблюдать»: повторили правила дорожного движения, при пожаре, на железнодорожном транспорте и на воде; сходили в автогородок МОУ СОШ № 5, где закрепили полученные знания; посетили музей «Уральская горница», где воспитатель Смолякова Светлана Петровна  рассказала и показала детям предметы быта по уходу за бельем в старину.
     Все летние участки  нашего города Детства были оформлены по сказам П.П.Бажова: здесь можно встретить и Серебряное копытце, и Кокованю, и Даренку с Муренкой, и,  конечно же,  Хозяйку Медной горы!  
В  группе  № 5 «Теремок»  открыта и работает творческая мастерская «В гостях у королевы Красочки». Дети  обучаются нетрадиционным техникам рисования. Были оформлены выставки рисунков и творческих работ на   темы: «В гостях у сказки», «Ядовитые грибы и ягоды», «Опасные насекомые», «Два огня», «Моя страна – Россия»; проведены спортивные состязания «Школа безопасности», «Юные пожарные», «День Здоровья». В группе был проведен фестиваль народных игр, в котором приняли участие  выпускники группы 2019г, которые скучают по детскому саду и рады были повидаться с любимыми педагогами и детьми.
Малыши из группы «Солнышко»  проводят много времени, наблюдая за растениями и насекомыми на своем участке, дети  сходили на первую в их жизни экскурсию в «Наш огород», где полюбовались набирающими рост овощами. Видовая точка на Эко-тропе «Голубая ель» порадовала  маленьких непосед  диковинными  поделками, а в избушку Бабы Яги совсем не страшно было заглянуть, когда рядом  находится «вторая мама» Губайдулина Надежда Викторовна!  
Маленькие «Гномики» и «Бабочки» ходят на экскурсии вокруг детского сада, знакомятся с незнакомыми растениями, слушают и учатся различать звуки природы, наблюдают за миром насекомых.  
А в группе № 3 корпуса Чапаева 2 идет полным ходом ремонт – группа готовится к приёму новых детей в наш дружный коллектив.
Не будем забывать, что лето – это еще и опасная пора, поэтому во всех группах нашего детского сада воспитатели много времени уделяют изучению и повторению вместе с детьми правил поведения на воде, в лесу, на отдыхе в природе, в зоопарках и других местах. 
       Июнь – начало лета, а значит впереди наших любознательных детей ждет еще много интересного!


