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Ах, лето, лето! Этот летний месяц порадовал нас солнечными деньками. Большую часть времени мы проводили на свежем воздухе: принимали солнечные и воздушные ванны, ходили по дорожкам здоровья, играли с песком и водой, экспериментировали с водой и воздухом, наблюдали за природой…
В этом месяце младшие и средние группы детского сада сходили на экскурсии в сквер Ветеранов  войн, парк ДК, сквер Демидовых, автогородок МОУ СОШ № 5. Старшие и подготовительные группы сходили в поход  в парк и на стадион города, на метеостанцию; посетили достопримечательности родного города: Сквер ДК, Невьянскую башню, Свято-преображенский собор.
Благодаря нашим родителям все участки детского сада  оформили по сказам П.П. Бажова.
В группах продолжает работать творческая мастерская «В гостях у Королевы красочки». Были проведены конкурсы рисунков: «Ромашковое лето», «Лето, лето в разные краски одето», «Мама, папа, я - дружная семья!». На верандах детского сада оформлены выставки рисунков: «Страна Светофория», «Незабываемые дни», «Мамы разные важны».
На участках прошли спортивные соревнования: «Веселые скакалки», «Прыгуны», «Школа мяча», «Мы любим лето!». Проведены развлечения: «По морям, по волнам», «Солнце, воздух и вода – наши лучшие друзья!»
Благодарим педагогов и родителей за тесное сотрудничество, за активное участие в жизни детского сада. Всем творческих успехов и хорошего настроения. До следующей встречи!
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