Информационный лист за август 2019 года.

..Последний месяц  нашего непредсказуемого уральского лета подошел к концу. Много было хороших солнечных дней, много интересных экскурсий, наблюдений, новых открытий, побед  и весёлых  мероприятий! Каждое лето в нашей жизни – неповторимо, а в жизни жителей нашей Страны Детства – для некоторых последнее лето в стенах родного детского сада…
    Дети группы «Солнечные зайчики», «Теремок», «Звездочки» и «Божьи коровки»  посетили экскурсию во Дворец Культуры: кабинеты, в которых узнали  о занятиях в кружках и секциях, в библиотеке посмотрели выставку детских рисунков, книги  русских и зарубежных писателей. А показ спецтехники, где детям  специалисты продемонстрировали пожарную и полицейскую машины, каждый раз вызывает у детей неподдельный интерес и восторг! Автогородок возле школы №5  порадовал наших воспитанников ровными дорожками и возможностью еще раз повторить правила движения. 
Воспитанники группы №2  «Теремок» и «Божьи коровки»  приняли участие в  экскурсии в сквер Демидовых, сквер Ветеранов войн и на водную станцию, где наблюдали за отважными ныряльщиками  в прохладную воду, повторили правила поведения на воде, ознакомились с расположением объектов для проведения массовых мероприятий и игр. Беседы, сюжетно-ролевые игры по безопасности поведения в незнакомых местах и с незнакомыми людьми стали приоритетными в этих  группах в августе.
Малыши группы №4 вместе с воспитателем  Губайдулиной Н.В. активно занимались наблюдением за  насекомыми и растениями, вместе собирали семена цветов на следующий год, слушали объяснения педагога  «отчего на деревьях листья желтеют». В группе обновлен методический материал к новому учебному году, согласно возрасту детей, появились новые дидактические игры.
В течение всего месяца в группе №5 «Теремок» продолжалась работа мастерской «В гостях у королевы Красочки», вниманию родителей и гостей было представлено множество выставок детских рисунков: «Круговорот воды в природе», «Мир вокруг нас», «С Днем рождения, Невьянская башня!», «Страна мульти-пульти», «Берегите природу!» и другие.  Развлечения на воздухе «В гостях у кислорода», «Зов джунглей»,  «Мы ловкие, умелые»  зарядили ребятишек отличным настроением, новыми знаниями и  спортивным азартом. Прошли здесь конкурсы и на лучшего чтеца и певца! Организована воспитателями была работа киностудии «мультяшки», а старшие воспитанники этой группы сделали и подарили детскому саду две книги: «Репка» и «Колобок».
Последние теплые деньки лета провели на улице дети группы «Бабочки» и «Гномики»: наблюдали за природными изменениями, проводили опыты с песком и водой, посетили автогородок школы №5 и   городской парк.
Интерактивную экскурсию по Дворцу Культуры совершили дети группы №9 «Звездочки», с записью детской песни и постановкой спектакля «Репка». 
        В августе прошел муниципальный конкурс рисунков и поделок ко дню Государственного Флага  РФ, призовые места получили воспитанник группы №8 Гришин Артем и воспитанница группы №9 Князева Мария.
Будем надеяться, что начало нового учебного года принесет нам только позитивные изменения и новые победы!
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