Информационный лист за октябрь 2019 года.
…В октябре, в октябре
Все деревья в серебре..
  
         Первые настоящие холода, первый снег и замерзшие лужицы не испугали маленьких жителей нашей Страны Детства, а скорее обрадовали: ведь теперь можно наблюдать за первыми снежинками, проехаться по хрустящему морозному ледку и увидеть прилетающих  к нам  зимовать птиц!
В этом месяце  в нашем детском саду впервые прошел конкурс бизибордов. Все: родители, дети, воспитатели с большим энтузиазмом поучаствовали в этом.  Самые разнообразные развивающие доски были представлены в актовом зале: для девочек и для мальчиков, для самых маленьких и для детей постарше: замочки, шнуровки, работающие выключатели, часики и косички, бродилки и счеты, кнопочные игры и многое другое! Воспитатели рассказали о предназначении своих бизибордов, принципе безопасности и многофункциональности. Радует, что в каждой группе теперь появилось сразу несколько таких развивающих досок, ведь ребятишки любят все новое и необычное!
Еще,  наша «Снежинка» начала активную подготовку к празднованию 75-летия великой Победы наш фашистскими захватчиками. Во всех группах прошел конкурс рисунков о Великой отечественной войне и сейчас в музыкальном зале Чапаева 1 организована экспозиция  рисунков и атрибутов войны. И это только начало.
       Дети группы №1, 2, 6 и 9 посетили музей экскурсию «Русская изба», многие приняли участие во втором туре муниципального конкурса «Обыкновенная горлица – птица 2019 года». Посетили библиотеку Дворца Культуры, где познакомились с творчеством В.Степанова.
Музыкальный праздник «Золотая осень» весело и интересно прошел во всех группах, в  группе № 5 «Теремок» он запомнился песнями и выразительным чтением стихов.
Дети группы № 6 «Божьи коровки»  посетили передвижную выставку «Предметы для стирки», оформленную в музыкальном зале и организованную нашим музеем «Уральская горница». 
      А в группах № 7 и 8 в начале месяца прошел праздник к Дню пожилого человека, на который были приглашены бабушки и дедушки наших малышей, праздник прошел весело, с соревнованиями и активным участием пожилых людей.
      Дети группы № 9 «Звездочки» под руководством музыкального руководителя Баклыковой С.В. участвовали в концерте ко Дню Учителя во Дворце Культуры с песней «Теперь мы - первоклашки». Были очень тепло встречены зрителями, задорно и эмоционально выступили, настоящие артисты!
     Сотрудники нашего детского сада также были отмечены в зале Дворца Культуры: 14 человек  получили  грамоты и благодарственные письма различного уровня, от управляющего Горнозаводского округа, Невьянского городского округа до Управления образования Невьянска. Все это говорит о высоком  уровне профессионализма наших сотрудников, их большом вкладе в наше общее дело воспитания подрастающего поколения. Об этом говорит еще тот факт, что педагоги нашего детского сада Смолякова С.П.,  Смолина М.С., Дортанс М.В. стали участниками конференции в г.Москва «Неформальный подход к формальному образованию», где достойно представили опыт работы нашего музея «Уральская горница» и были также отмечены дипломами и участниками   конференции.
        Так достойно мы проводили  наш последний в этом году октябрь. Встреча с ноябрем будет такая же яркая, незабываемая и неповторимая, это – обязательно!
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