Психологические особенности детей 3 – 4 лет
   Уважаемые родители, ваш ребёнок достиг возраста трёх лет. И вы это заметили по многим признакам, главный из которых – стремление к самостоятельности. Девиз этого возраста «Я -  сам!». Три года – это возраст, когда ребенок вступает в период дошкольного детства. Наблюдения за собственным ребёнком помогут вам понять, в какой помощи нуждается ваш ребёнок и как помочь ему гармонично развиваться.
  Возраст 3-х лет характеризуется как «трудный». Это так называемый период «кризиса 3 лет». Определение это условное, т.к. временные рамки кризиса гораздо шире. В норме кризисный период ограничивается примерно 1-м годом. Ребёнок хочет решать и делать всё сам, без чьей-либо помощи. Но у него это еще не получается, и родители должны ему помочь. Если взрослый поощряет разумную самостоятельность, позитивно оценивает личность ребенка, сглаживает трудности взаимоотношений, тогда ребенок благополучно перейдет на следующую ступеньку развития личности. При успешном преодолении кризиса, ребенок начинает осознавать себя как личность. Он отделяет себя от взрослого и как бы снова открывает мир людей, свое место в этом мире. 

   Ребёнок с готовностью «впитывает» поведение взрослых. Подражательность, легкая внушаемость и самовнушаемость – основные характерные особенности нервно-психической организации младшего дошкольника в этот период, поэтому он легко всему верит и следует наглядному примеру. Огромное значение имеет в этот период то, что делает взрослый, как делает, с каким отношением к делу, к людям, к себе.
  В этом возрасте малышей характеризуют:
-эмоциональность;
-отзывчивость;
-сопереживание другим;
-стремление прийти на помощь;
-дружелюбие;
-чувство стыда за плохой поступок;
-высокая потребность в общении со сверстниками, но главным партнёром в игре является взрослый, а не сверстники. Поэтому, не нужно бояться потратить время на игру с ребёнком, т.к. этот период кратковременный, но очень необходимый.
   Речь ребенка на четвертом году жизни шагнула в своем развитии далеко вперед: словарный запас может превышать 2000 слов; в активном словаре малыша преобладают теперь не только существительные, но и  глаголы и прилагательные; предложения становятся распространенными; появляются сложные речевые конструкции; игры и занятия ребенка сопровождаются «разговорами с собой», что позволяет ему удерживать в голове конечную цель своего занятия.. Развитию речи способствует рост познавательной и мыслительной активности, в частности, направленные на изучение окружающего мира.   Окружающий мир представляется малышу крайне интересным, он проявляет внимание, анализирует услышанное, уточняет детали. Задача родителей на этом этапе говорить с ребёнком правильным красивым русским языком, с сравнительными оборотами (яркий как звёздочка, круглый как луна, быстрый как ветер и т.п.)
   В младшем дошкольном возрасте продолжает развиваться восприятие. В этом возрасте на развитие восприятия большое влияние оказывает развитие речи и мышления. Начиная активно использовать названия свойств, признаков, состояний предметов и явлений, ребенок тем самым выделяет для себя эти характеристики. Обозначив предмет словом, он отделяет его от других предметов. Восприятие ребёнка носит предметный характер. Свойства предмета (цвет, форма, вкус, величина) не отделяются у ребенка от предмета. Он видит их слитно с предметом (трава зелёная,  лимон кислый и желтый). 
   Ребенок 3-х лет может справиться с такими заданиями, как  положить книжку на стол, поставить сапожки под скамеечку,  поставить стул рядом со столом, убрать игрушки и т.п. С помощью родителей  легко вырабатываются навыки личной гигиены: умыться, почистить зубы, причесаться, правильно одеться, вытереть нос и т.п.
Хочется обратить ваше внимание, уважаемые родители, на следующее
   Главное в этот период для родителей – не утратить доверия ребенка, не стать его врагом, не сломать его как личность. Чтобы избежать серьезных проблем на этом этапе, воспользуйтесь следующими советами. 

*Поощряйте самостоятельность малыша. Хвалите за умения, помогайте обрести новые навыки. Подсказывайте альтернативное решение, если ребенок не может справиться с задачей намеченным путем.
*Установите равноправие в общении с крохой. Он не должен чувствовать, что вы – командир и начальник, а он – неумелый и беспомощный подчиненный. Поддерживайте положительную инициативу ребенка, хвалите за нее.
*Формируйте у малыша чувство, что он – хороший, независимо от того, совершает он проступки или нет. Введите рамки дозволенного. Малыш должен четко понимать, что у него есть право принять собственное решение, на что оно распространяется, а где будет действовать общеустановленное правило. Например: можешь выбрать, с какой игрушкой купаться, но купаться – обязательно. В какой шапке пойдем гулять – выбираешь ты, но гулять – необходимо.
*Установите систему разумных запретов. Они должны быть направлены на обеспечение здоровья и безопасности ребенка. И малыш должен понимать, что запрет – обоснован. Аргументируйте, почему нельзя гулять без шапки, есть на морозе мороженое, переходить дорогу на красный свет или хватать горячий чайник. Все остальное должно обсуждаться. *Не пытайтесь наказывать криком или шлепками, устанавливать запреты назло или из мести. Это только сломает психику ребенка «под вас», сделает его в дальнейшем безвольным, неуверенным и закомплексованным.
  С детьми непросто в любом возрасте. Трудности, кризисы, разногласия – неизбежны. Важно выходить из них на новом уровне, давая ребенку опыт общения, взаимопонимания, умения считаться с другим мнением. Не потерять доверие и уважение своего ребёнка – трудная, но постижимая наука.
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