Возрастные особенности развития детей  5-6 лет (старшая группа)

   Возраст 5-6 лет - это старший дошкольный возраст. Он является очень важным возрастом в развитии познавательной, интеллектуальной и личностной сферы ребенка. Его можно назвать базовым возрастом, когда в ребенке закладываются многие личностные качества, формируется образ «Я», половая идентификация. В этом возрасте дети имеют представление о своей гендерной принадлежности по существенным признакам. Важным показателем этого возраста  является оценочное отношение ребенка к себе и другим. Дети могут критически относиться к некоторым своим недостаткам, могут давать личностные характеристики своим сверстникам, подмечать отношения между взрослыми или взрослым и ребенком. Родителям необходимо очень тактично выяснять свои отношения, если ребёнок рядом. Нужно воздерживаться от негативных, критических высказываний по отношению к другим людям, а показывать пример правильного, объективного оценивания человека или обстоятельств. Часто противоречивые суждения об одном и том же дезориентируют ребёнка и мешают ему понять, где правда, а где неправда.

   Ведущая потребность в этом возрасте – потребность в общении и творческая активность. Общение детей выражается в свободном диалоге со сверстниками и взрослыми, выражении своих чувств и намерений с помощью речи и неречевых средств (жестов, мимики). Родителям просто необходимо разговаривать со своими детьми, обсуждать интересные для детей вопросы, интересоваться мнением ребёнка, не спешить критиковать его за то, что вам не понравилось. Только в диалоге ребёнок может научиться вести беседу, а не навязывать своё мнение и спорить. Разговоры с детьми помогают родителям лучше узнать своего ребёнка, его взгляды на себя, сверстников, мир и его явления. 
   Ведущая деятельность – игра, в игровой деятельности дети уже могут распределять роли и строить своё поведение, придерживаясь роли. Игровое взаимодействие сопровождается речью. С 5 лет ребёнок начинает адекватно оценивать результаты своего участия в играх соревновательного характера. Удовлетворение полученным результатом начинает доставлять ребёнку радость, способствует эмоциональному благополучию и поддерживает положительное отношение к себе. Важно играть с ребёнком в различные игры – настольно-печатные, шашки, шахматы, спортивные и т.п. Именно в играх с партнёрами ребёнок учится правильно относиться как к выигрышу, так и проигрышу. Пример родителя является главным в эмоциональном развитии ребёнка.

   Ведущая функция – воображение, у детей бурно развивается фантазия. Воображение – важнейшая психическая функция, которая лежит в основе успешности всех видов творческой деятельности человека. Детей необходимо обучать умению планировать предстоящую деятельность, использовать воображение для развития внутреннего плана действий и осуществлять внешний контроль посредством речи. Родители могут помочь ребёнку в любом деле, если вместе составят план действий. Не навяжут свой, а именно составят вместе.
  В 5-6 лет ребенок как губка впитывает всю познавательную информацию. Научно доказано, что ребенок в этом возрасте запоминает столько материала, сколько он не запомнит потом никогда в жизни. В познавательной деятельности продолжает совершенствоваться восприятие цвета, формы и величины. Дети называют не только основные цвета, но и их оттенки, знают формы. В этом возрасте ребенку интересно все, что связано с окружающим миром, расширением его кругозора. Лучшим способом получить именно научную информацию является чтение детской энциклопедии, в которой четко, научно, доступным языком, ребенку описывается любая информация об окружающем мире. Ребенок получит представление о космосе, древнем мире, человеческом теле, животных и растениях, странах, изобретениях и о многом другом.

   Родители, не отвечайте ребёнку односложно – «да» или «нет». Отвечайте развернуто, спрашивайте его мнение, побуждайте думать и рассуждать. А почему сейчас зима? Докажи. А почему в лесу нельзя разводить костер. Обоснуй. У детей много неосознанной информации в голове, задача взрослых помочь осознанию.
   Родители ДОЛЖНЫ  оставаться примером для детей. Если родители несут позитивную информацию, если у ребенка на душе хорошо, нет страха, обиды, тревоги, то любую информацию (личностную и интеллектуальную) можно с успехом  заложить в ребенка.

Дополнительные сведения об особенностях возраста детей 5-6 лет вы можете найти в литературе:

Кашапов Раиль. Типология личности, или какие мы разные

Абрамова Г.С. Возрастная психология

Немов Р.С. Психология в 3-х томах

Козлов Николай. Как относиться к себе и людям

Источник: https://razvivashka.online/sfery-razvitiya/osobennosti-3-4-let
С уважением педагог-психолог Сохина Л.А.
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