Информационный лист за май 2020 года
 В мае из-за опасной ситуации с распространением короновируса  все  воспитанники находились на дистанционном обучении. 
Детям предлагались видео-занятия по развитию речи, математике, рисованию, аппликации и другие. Осуществлялась  и обратная связь: задания, которые выполняли воспитанники, направлялись через интернет-связь воспитателям. Воспитанники всех групп приняли активное участие в различных конкурсах и акциях: окна Победы, Фонарики Победы, флаг России.
Воспитанники группы № 5 заняли призовые места в конкурсах: Чтецов - Шик Диана;  Броня крепка и танки наши быстры – Ворончихин Сергей победитель в номинации; Доронина Виктория - 1 место Международный конкурс «Планета талантов» работа «Звезда героя»; Шик Диана – 1 место Международный конкурс «Сидим дома с пользой» работа «Яблоня с яблоками».
Активные воспитанники группы № 6 приняли участие в конкурсах, посвященных 75-летию Победы: конкурс чтецов 6 человек, в конкурсе "Танк своими руками" - 1 человек, записали видеоролики песен для флэшмоба 11 человек, участвовали в акции "Окна Победы" - 2 ребенка, "Фонарь Памяти" - 2 человека и "Бессмертный полк" - 2 человека. 
Все педагоги проводили занятия с детьми дистанционно, украшали фасад здания ко Дню Победы, приготовили клумбы и высадили рассаду цветов. Многие приняли участие в проекте "Герой в моей семье". Прошел педагогический совет, тоже дистанционно, где были подведены итоги учебного года и рассмотрены перспективы дальнейшей работы. 
Родители стали в это непростое время непосредственными помощниками, инициаторами идей, настоящими друзьями и наставниками своим детям, за что им всем - ОГРОМНОЕ СПАСИБО!
        Будем надеяться, что скоро снимут ограничения по карантину и наш Город Детства снова распахнет свои двери для своих маленьких жителей!


Составитель информационного листа-Васильева О.В.
