Уважаемые родители (законные представители)!

Составитель: Карпова Н.А., воспитатель

Завершился учебный год, и начались долгожданные летние каникулы. Все мы готовимся к лету, с нетерпением его ожидаем, ведь летом каждого из нас ждѐт много нового и интересного.
Лето – это самая беззаботная пора для детворы, но это и самый травмоопасный период. Катание на велосипедах, роликовых коньках, прогулки на свежем воздухе доставляют ребятам массу удовольствия. Однако, юные пешеходы и велосипедисты, оставшись без внимания старших, часто получают увечья на дорогах. Мы живем в городе, где очень интенсивный поток транспортных средств, поэтому прочные знания Правил дорожного движения должны стать неотъемлемой частью
повседневной жизни. Чтобы ваш отдых не был омрачѐн никакими ДТП, давайте вспомним правила ДД, с которыми познакомились ребята в этом году.
Видео с весѐлыми песенками и познавательные мультфильмы по ПДД помогут ребѐнку запомнить правила и научат всегда их соблюдать!
Поём о ПДД – караоке
https://www.youtube.com/watch?v=2Jc7iu_8ZjM
Песенки для детей - Светофор - развивающая, обучающая песенка для детей https://www.youtube.com/watch?v=mRlPlX0LiRg
ПДД для детей. Песенка Свистулькина
https://www.youtube.com/watch?v=rLPxinJ1NGw
Коротенькие мультфильмы для детей по ПДД:
«Кто главнее» https://vk.com/ugibdd_hakasii?z=video-
58220572_456239290%2F9fa6b1d3b7f69de8d9%2Fpl_wall_-58220572
«Переход» https://vk.com/ugibdd_hakasii?w=wall-58220572_13558
Наблюдения в природе летом
Летнюю работу в детском саду принято называть оздоровительной. Этим определяется ее основная цель. Важно максимально использовать летний период для укрепления здоровья и отдыха детей. Особое место для всестороннего развития детей имеют наблюдения  природе. У каждого летнего месяца есть свои характерные особенности, и взрослый должен знать последовательность наступления тех или иных явлений, чтобы организовать интересные наблюдения с детьми.
Летом открываются новые возможности для ознакомления детей с природой: в природе происходит много изменений. Замечательным отдыхом в летний период, а также способом познания окружающего мира и себя в нѐм, станут для детей прогулки–походы, экскурсии, целевые прогулки. Совершая прогулку – поход на природу, следует соблюдать элементарные правила безопасности. О них детям напомнит мультфильм 89.mchs.gov.ru›…video…multfilmy…spasik…na-prirode безопасность на природе.
Наблюдения за насекомыми.
Появляется много насекомых: бабочка, кузнечик, пчела, муравей, муха, жук, комар, стрекоза. 
Бабочка, мотылек: любоваться ими всем вместе, рассматривать строение их тел с помощью лупы. Дать понятие «хрупкая», мотылек — «живой красивый цветок». Любуясь вместе с детьми бабочками, взрослый может рассказать им, почему крылья бабочек имею разную окраску. Оказывается, она помогает насекомым скрываться от врагов. У бабочки павлиний глаз на крыльях большие пятна (глаза). Когда подлетает птица, бабочка раскрывает крылья, чем пугает птицу.
Зелѐного кузнечика трудно заметить на зелѐной траве, однако его хорошо слышно издалека. Чем же он «поѐт»? На правом надкрылье у него находится специальная перепонка. А на левом – толстая жилка с мелкими зубчиками. Когда левое надкрылье трѐтся о правое, получается стрекочущий звук. Предложить детям послушать стрекотание кузнечика, понаблюдать, как скачет и прячется в траве. Вызвать у детей доброе отношение к этому безобидному существу. 
Божья коровка, жук. При наблюдении использовать лупу. Рассматривать ножки-паутинки, трещинку на спинке, крылышки. Формировать желание любоваться и оберегать живые существа, не причинять им вред. Чтоб поддержать интерес детей к увиденному на природе, посмотрите вместе увлекательные короткометражные мультфильмы о жизни насекомых: youtube.com›playlist?list=PLQ_…
