МБДОУ детский сад № 6 «Снежинка»
Информационный листок за июль 2020г.
           Вот и наступил второй месяц лета. В народе его называют «макушкой лета», «красой», «сердцем лета». Солнце поднимается высоко и заливает землю горячими лучами. Часто бывают грозы и ливни. «Лето грозовое, значит, и грибное» — примечают люди.
Наконец-то наш детский сад распахнул свои двери ребятишкам! Как долго мы этого ждали и готовились! И пусть открыто пока три дежурной группы, но мы надеемся в скором времени на снятие ограничений и благоприятную эпидемиологическую обстановку в области, что даст нам возможность функционирования детского сада в обычном режиме.
           Группа № 6  одной из первых  с  1 по 13 июля стала вести подготовку  к открытию: покраска построек на участке, покраска дверей в группе, просушка на солнце  постельных принадлежностей, оформление стенда для родителей.
С 13 июля открылась первая разновозрастная дежурная группа. Конечно, дети оказались в группе из разных групп и даже из разных детских садов. Но дети так наскучались по нашей Стране Детства, что сдружились  за очень короткое время! За время работы с детьми проводились беседы: о родном городе, его достопримечательностях, истории; правилах безопасного поведения в детском саду и дома; безопасности на улицах города. Организовались спортивные мероприятия "Веселые старты". Были проведены                                                                          развлечения "В нашу гавань заходили корабли" ( изготовление бумажных корабликов и их спуск на воду), "День высшего пилотажа" (постройка самолета и игра с ним). Воспитатели читали детям книжки, а потом                                                                                                     ребятишки  рисовали  то, что запомнили. Проводили вечер загадок, день пословиц и поговорок о труде. Каждый день проводились наблюдения за насекомыми, птицами, растениями, погодными явлениями. Дети увлеченно ухаживали за цветами на клумбах (полив и прополка). В этой дружной группе был проведен конкурс "Мама, папа, я - наша дружная семья", "Правила дорожного движения глазами детей".
               С 20 июля были открыты вторая и третья  дежурные  группа № 8 и № 7. Дети подружились, фантазируя и создавая новые модели из конструктора "Тико", увлеченно беседуя, сидя с раскрасками, играя в подвижные игры.
Группа № 3  готовилась к приемке перед новым учебным годом. Покрашены постройки на участке, выполоты грядки. В группе обновлены уголки, наведена чистота. 
Вся работа групп  № 4 и № 1 была направлена на подготовку к открытию. В группе проведена генеральная уборка, просушены, прохлопаны, прожарены на солнце постельные принадлежности, продезинфицированы  игрушки. Покрашены  постройки на участке детского сада. Обновлены и приведены в порядок согласно возрасту игрушки и методический материал групповой и выносной. 
Подготовка к приемке детского сада проводилась и в группе № 5: мытье стен, обработка матрасов, стирка наматрасников, покрывал, постельного белья; покраска окон, завалинки и малых форм на участке, мытье веранды, стирка штор, уборка детской площадки.
Месяц июль оказался "жарким" и на участие детей и воспитателей в различных конкурсах! Так, воспитанники группы № 5:  Коваленко Виктория и Ворончихина Анастасия приняли участие в международном конкурсе изобразительного искусства «Я рисую лето» на сайте «Замок талантов».  Итоги конкурса  будут известны 4 августа. Воспитатели  этой группы Дортанс М.В. и Отавина Е.В. прошли обучение на онлайн - курсах «Гамма творчества» с 13 по 17 июля. Получены сертификаты и диплом об окончании курсов. Дортанс М.В. прошла также  обучение на курсах НТФ ИРО. Воспитатель Губайдулина Н.В. приняла участие в творческом конкурсе "Горизонты педагогики".
                  Многие педагоги нашего детского сада  приняли участие в фотоконкурсе «В объективе Невьянск», получены свидетельства об участии. Победителями этого городского конкурса стали также наши воспитатели: Васильева О.В. и Карпова Н.А., ими получены грамоты и ценные призы. 
Вот таким оказался июль - жарким и насыщенным! Ждем август, а вместе с ним и новых побед и открытий!
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